

EL CORREO

NUM. 10.807.—(AÑO XXXI)

MADRID.—DOMINGO 11 DE SEPTIEMBRE DE 1910

PRECIO: 5 CENTIMOS.

Solo la razón se impone

Los rumores que venían circulando acerca de un incidente de carácter personal entre el general Marina y el senador Sr. Maestre van teniendo plena confirmación.

El ilustre excapitán general de Melilla ha mostrado su contrariedad porque la prensa haya hablado de tal cuestión, y agradecería que no se siga hablando de esto, porque, además de que me quitaría libertad de acción para obrar como convenga a mis propósitos, la divulgación de los trámites por que está pasando el enojoso asunto de que se trata, me perturbaría en esta placida vida campestre, en que busco momentáneo reposo por los disgustos que entre los parientes y allegados suelen producir incidentes semejantes.

No creemos que se cumplan sus deseos ni atiendan en este caso sus inclinaciones, reñidas con la práctica en el moderno periodismo. Con ocasión de un ruidoso suceso, hemos visto cómo, sobrepasando los límites de la discreción informativa, se han lanzado a la publicidad cosas que mejor fueran para ignoradas.

Si en materia que reviste tan privadísimo carácter parte de la prensa ha creído de su deber proceder en tal forma, no es de esperar que pase en silencio las diferencias surgidas entre dos personalidades, una que acaba de dejar el mando de un cuerpo de Ejército, y otra un senador del reino, que ha ejercido la crítica de los actos que aquella autoridad realizara.

No hemos de entrar en el fondo de lo que origina la presente querrela, porque no conocemos exactamente de parte de quién está la razón, ni al apasionamiento pudo conducir al ceder a extremar sus juicios. Lo que sí compete a la sociedad es analizar hasta qué punto los funcionarios del Estado pueden o deben replicar en un terreno puramente personal las censuras que su gestión haya inspirado.

El duelo es una costumbre arcaica. Signa de los tiempos medievales en que la justicia se confundía con la espada. La fuerza no debe dirimir nada en los países cultos donde los tribunales funcionan regularmente y las leyes se cumplen.

Tiene razón A B C cuando, abundando en estas mismas ideas, dice:

«Un general de los prestigios de Marina, de sus respetos, ¿va a desafiar a un crítico noble, cortés y también respetable? Es imposible, y es, entre otras razones, imposible por la jurisprudencia moral que sentaría, por las consecuencias que ello había de traer; pues desde el momento en que un crítico pensara que al juzgar actos militares el militar iba a amenazarle con su espada, quedaría cohibido, disminuido. El derecho de crítica concluiría aquí. No puede ser, decimos.»

El general Marina, tan respetado y tan querido, disfrutando con todo merecimiento de una alta situación social, que más le obliga que a otros a dar ejemplos, no es posible que se deje llevar de un arrebatado. ¿No se contenta con las explicaciones? Vaya a los Tribunales. Autoridad es él en la nación y no debe excluirse del campo y del derecho de las demás autoridades. Pero si contra lo que esperamos, insistiera en su actitud, el Gobierno no ha de consentirlo, debe impedir ese duelo, como impidió el de cualquier particular.»

Parece ser que el Sr. Maestre ha aclarado los conceptos que pudiera en sus artículos juzgar más molestos al general Marina, y siendo esto así es de suponer que cesarán las enojosas actitudes y se hallará para tan enojoso asunto una solución que no pugne con el derecho establecido. Sería lo mejor para todos.

MELILLA

En el día.—Desgracia

Melilla 10.

Desde anoche se tenía una confidencia de que se trataba de efectuar un saqueo de armas, municiones y tabaco en Tres Foros.

El general Concha zarzó para efectuar un reconocimiento en aquellas costas.

A las nueve de la noche percibí luces y señales que comunicaban con la costa.

El cañonero destacó un bote, apresado al laúd *Purísima Concepción*, de la matrícula de Torre Vieja, que arboló la bandera inglesa.

El Concha regresó a la rada remolcando al laúd, que procedía de Gibraltar.

Según parece, el cargamento era de tabaco y venía consignado a moros muy conocidos en la plaza.

En las minas inmediatas al zoco de Jemis está un barreno, matando al minero Sebastián Márquez Beltrán, natural de Almería.

Los derechos de matrícula

La Gaceta de hoy publica la siguiente real orden:

«El Sr. Vista la consulta elevada a este ministerio por el Rectorado de la Universidad Central:

Considerando que la real orden de 30 de Agosto último, al suprimir los derechos de matrícula que por diferentes conceptos tenían que satisfacer los alumnos en los Centros de enseñanza, no se refiere al podía referirse a los derechos de inscripción de matrícula auto-

rizados por la ley y por las demás disposiciones vigentes.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que se conteste a esa consulta y se haga saber a los rectores jefes de los distritos universitarios, que entre los derechos suprimidos por la citada real orden de 30 de Agosto, no figuran los llamados derechos de prácticas que acompañan a los de matrícula en las asignaturas que tienen este carácter práctico, según lo dispuesto en el real decreto de 4 de Agosto de 1910 y re-les órdenes complementarias; por consiguiente, estos derechos continuaran satisfaciéndose en la misma forma que hasta ahora.

De real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos oportunos. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 10 de Septiembre de 1910.—Burrell.»

DESDE SAN SEBASTIAN

Un banquete

San Sebastián 11.

En el Gran Casino se celebró un banquete ofrecido por el conde de Romanones, al que han asistido los Sres. Canalejas, García Prieto, Navarro Reverter, Barroso, Pérez Caballero, Vincenti, el gobernador civil y el alcalde.

El Sr. Canalejas marchó a Madrid en el sud-expre, siendo despedido por muchos amigos políticos y particulares.

Regreso de Canalejas.—Otras noticias

San Sebastián 11.

En el sud-expre marchó a Madrid el señor Canalejas, con los Sres. Zancaja y Pérez Asensio.

En la estación despidieron al presidente del Consejo los Sres. García Prieto, conde de Romanones, Barroso, Navarro Reverter, Pérez Caballero; generales Rodríguez Bruzón y Almorra; las autoridades y muchos señores y diputados y amigos políticos y particulares.

El Rey ha firmado un decreto admitiendo la dimisión a D. José Castaño, gobernador general de Fernando Poo, y nombrando para sustituirle a D. Angel Barrera.

También ha firmado los nombramientos de cónsules de los Sres. Francés y conde de Torrejón, para Lisboa y Túnez, respectivamente.

El jueves próximo ofrecerá el ministro de Méjico en España un banquete en el Gran Casino para conmemorar el centenario de la independencia de aquella República.

El banquete será de 40 cubiertos, estando invitados los diplomáticos y autoridades.

Conferencias.—Paseo de los Reyes

Con el ministro de jornada conferenciaron los Sres. Polo de Bernabé, Merry del Val y el cónsul de España en Pau.

Después salió el Sr. García Prieto a Miramar a participar al monarca que no ocurría novedad.

El Rey, acompañado del Sr. Quiñones de León, pasó por la Concha, subiendo al Castillo de la Mota.

Como de costumbre, las Reinas salieron de palacio por la mañana, recorriendo la población.

En Miramar almuerza hoy el príncipe Boris.

—Fabra.

Lo que dice Pablo Iglesias

El diputado socialista D. Pablo Iglesias ha hecho las siguientes declaraciones respecto del movimiento obrero en España:

«Las circunstancias han variado mucho desde hace algún tiempo, sobre todo, a partir de los sucesos de Julio de 1909. Se observa por todas partes un vigoroso despertar de las muchedumbres. Las luchas que precedieron y siguen a la semana trágica, así como la bárbara represión maurista, han sido eficaz estímulo para preparar una concentración de fuerzas obreras de diversas tendencias.

Podemos comprobar ya un aumento muy visible en los efectivos del partido y de los sindicatos, y creemos que este impulso de avance de nuestra organización sólo está en los comienzos. El ejemplo de los ferroviarios es convincente.

El primer esfuerzo serio de los ferroviarios para organizarse data de un año a la fecha. En 1909 se constituyó un grupo en Madrid, después otro en Barcelona y un tercero en Bilbao. Otras poblaciones siguieron el ejemplo. En los seis últimos meses, a pesar de los esfuerzos hechos por las Compañías, se han recibido más de 6.000 nuevas adhesiones.

La huelga minera de Bilbao es una nueva edición de las anteriores. Se distingue de ellas en que las reclamaciones de los obreros son más modestas que antaño. Piden no más la reducción de una hora en la jornada de trabajo. Quieren trabajar, por término medio, nueve horas en lugar de diez. Los patronos no ceden, no ya porque la demanda les parece injustificada, sino por amor propio. No obstante, son tan justas y moderadas las reivindicaciones de los obreros, tan legítimas y fundadas sus razones, tan justa su causa, que la burguesía bilbaína y el propio Gobierno han comprendido cuán difícil y peligroso sería pretender ahogar un movimiento de protesta que halla en todas partes alientos y simpatías.

Así, sin hablar del movimiento de solidaridad desarrollado por los obreros de Zaragoza, Barcelona, Valencia, etc., etc., es digno de señalarse el entusiasmo con que, no solo el pueblo, en diversas regiones de España, sino ciertos burgueses, defendiendo la causa de los mineros vizcaínos. Aparte del apoyo prestado por algunos periódicos republicanos, varios Municipios, como el de la Coruña, han votado su apoyo para los huelguistas. Se hacen, además, colectas en la vía pública y aun al término de algunas corridas de toros. Este despertar de la conciencia pública es muy significativo, y los gobernantes serían muy torpes si no tuviesen en cuenta ese estado de opinión para actuar en consecuencia.

Interrogado acerca de la probabilidad de una nueva campaña en Marruecos, dijo:

«El Gobierno niega siempre con suma energía que se piense en más aventuras marroquíes. No obstante, sabemos que se acumulan armas y víveres en Ceuta y que se quiere hacer de esta plaza la base de operaciones de la expedición que se proyecta, a despecho de cuanto se dice.

«Entonces confiamos en que los elementos progresivos del país se opongan a la guerra, como se opusieron el año pasado.

Se mostró contrario a un Gabinete Weyler, creyendo que habría que oponerse a él con mayor energía que a la vuelta del Sr. Maura.

EL COLERA

En Prusia y Hungría

La Inspección general de Sanidad publica el aviso de que, según noticias oficiales recibidas en este centro, comunicadas por el cónsul de nuestra nación en Hamburgo, se ha registrado un caso de cólera en Freiburg (Prusia Central Orilla del Elva).

Y casos también de cólera en Voerosmarth, Goenye y Nabunajos (Hungría-Márgenes del Danubio).

Noticias oficiales

En Italia

Nápoles 10 (18'40)

Cónsul a ministro. Asegúranme ocurridos Nápoles hasta hoy más 40 casos coloriformes y unas 35 defunciones. Análisis averiguó en varios naturaleza colérica.

Roma 10 (19'20)

Secretario embajada a ministro. Ayer Trinitápolo un caso sospechoso y defunción; Cerifola, uno sospechoso, y Andria, una defunción.

En Alemania

Berlín 10 (14'50)

Encargado Negocios. Comprobados dos nuevos casos cólera, una enferma hospital Spandan y un batelero Fribourg, procedente de Hamburgo. En Berlín, dados de alta todos sospechosos.

En Austria-Hungría

Budapest 10.

Han fallecido del cólera en Dunsalms (Komanon) dos atacados, y en Uppeljoka (Pozsoni) un obrero.

El regenerador de los negros

Booker Washington, conocido en tierras yanquis con el sobrenombre de *Moisés de los negros*, se encuentra desde hace algunos días en Londres.

Su popularidad es inmensa entre los negros norteamericanos, y sus obras de cultura y su vida laboriosa y honrada le han granjeado el respeto de los hombres de otras razas.

Un periodista inglés le ha preguntado qué misión trae a Europa.

«He aquí la contestación del apóstol de los negros:—Vengo a Europa para estudiar la situación de las diversas clases sociales y compararla con la que viven los negros yanquis. Creo que requiriré datos bastantes para ofrecer una solución que acabe con la guerra de razas que siempre ha desgarrado a América. No miro el porvenir con miedo. Durante los veinte últimos años ha mejorado considerablemente el suerte de los negros en los Estados Unidos. Los blancos ya no los tratan con tanta hostilidad y esto constituye un inmenso progreso.

«Es preciso se haga notar que los linchamientos de que habla el telegrama no se producen solamente en los Estados Unidos, y que las acciones meritorias que hacen los blancos en beneficio de los negros, como construcción de hospitales, fundación y mantenimiento de escuelas, etc., no son relacionadas en los periódicos, que se ocupan únicamente de los actos de violencia, por fortuna cada vez más raros. Algunas cifras le permitirán conocer mejor mi pensamiento. Hace cuarenta y cinco años, cuando fué abolida la esclavitud, apenas sabía leer un 2 por 100 de los hombres de raza negra. En cambio hoy, el 47 por 100 saben leer y escribir. La raza negra ha logrado en su trabajo una participación grande en la riqueza pública. Hoy, 300.000 granjas de los Estados del Sur son dirigidas por negros, y todas ellas apreciadas en conjunto, valen 600 millones de dólares. Los odios de raza, de que tanto se habla, existen en cuestiones políticas; pero en el seno de los negocios, blancos y negros se entienden y obran de concierto. Es verdad que todavía las dos razas se mezclan poco, que en ciertos trenes y tranvías hay compartimientos reservados para los negros; pero estas costumbres tienden a desaparecer más cada día.

«Que ¡cuál es la situación del negro en materia política? En la mayoría de los Estados, restricciones de todo orden disminuyen muchísimo el número de los votantes negros. Las leyes no prohíben el sufragio a las gentes de color, como sucede en el Sur de África; pero exigen determinadas condiciones, un cierto grado de instrucción, y por eso son muchos los negros que no pueden ser electores. Pero, sin embargo, se ha iniciado un movimiento que tiende a emancipar electoralmente al negro instruido.

«Por otra parte, la instrucción se extiende cada día entre nosotros. Hay miles de estudiantes negros en los colegios de los Estados del Norte, y frecuentemente, en las conferencias, yo me dirijo a auditores compuestos en su mayoría de hombres de raza blanca. Y como ve, soy negro.

«En el África Austral las condiciones de vida son totalmente distintas a las de otros países y el temperamento de los negros es asimismo muy diferente. En nuestros Estados del Sur, tenemos, entre la raza negra, una subraza que ha cambiado mucho con el contacto de la raza blanca.

«Es una subraza trabajadora, una subraza

que, viviendo en el mismo país, teniendo las mismas costumbres, ha querido gozar de idénticas comodidades que la raza blanca.

«Se destinan a diversos ejercicios de los *cowboys* y rancheros. Estos, en su presencia, derribaron toros con sus lazos, hicieron blancos increíbles y emprendieron, montados en sus caballos salvajes, galopes furiosos. Los indios pleles-rojas ballaron ante Roosevelt sus danzas guerreras.

«Luego el expresidente pronunció un discurso, recordando que fueron precisamente los indios *siox* quienes, en clara ocasión, quisieron capturarle y arrancarle la cabellera.

«Entonces me perseguían y ahora me aplaudían. Sin embargo, yo soy el mismo que era.

«Los *siox* le vitorearon, sin duda para hacerle olvidar tan desagradable recuerdo.

La huelga de Bilbao

Una nota oficial

Bilbao 11.

Los patronos han facilitado a la prensa la nota oficial siguiente:

«Asociación patronos protesta energicamente insidiosa campaña viene haciéndose por agitadores y parte prensa, haciendo contra patronos afirmaciones gratuitas, no ceden por ser necios bizcarras, querer entorpecer labor Gobierno.

«Rechaza rotundamente calificativo y supuestos propósitos. Hace constar que Asociación patronos mineros no es política, que en ella figuran personas diversa filiación, así como extranjeros carecen ella, y que sus deliberaciones no tienen objeto otras consideraciones que relacionadas por interés patronal e interés social, habiendo ofrecido repetidas veces a autoridades soluciones para facilitar restablecimiento normalidad, y aun aceptado la que ministro Gobernación proponía.»

Patronos disidentes

Con referencia a noticias oficiales, se dice que la actitud del Sr. Martínez Rivas ha sido secundada por algún otro individuo de la Asociación de patronos mineros, quien, como el mencionado señor y el Sr. Echevarrieta, concede a los obreros la reducción de media hora en la jornada de trabajo.

«Las mismas noticias oficiales dan cuenta de que la Asociación de patronos condena igualmente esta actitud, y se añade que los huelguistas continúan recibiendo socorros metálicos de Sociedades extranjeras.

«El mismo que en todos los terrenos primitivos donde la acción volcánica produce estragos, las subterráneas presiones, los materiales empujados hasta la superficie, y si se pudiera despejar del hielo que le cubre el caso austral, no cabe duda de que se encontrarían filones metálicos en cantidad prodigiosa.

«Esta empresa no es inverosímil. Si las expediciones, auxiliadas con trineos automóviles, llegan a internarse en los territorios, estableciendo de trecho en trecho puestos de rehabilitación, manteniendo constantes relaciones con los principales campamentos de invierno, será posible emprender una serie de sondeos que nos informen acerca de la estructura geológica de la «Antártida», y de los misterios y sorpresas que puede reservar ese nuevo continente.—E. O.

EL CONTINENTE ANTÁRTICO

De regreso en Francia la expedición Charcot, todos elogian aquel puñado de héroicos hombres de ciencia que hace próximamente dos años emprendió el largo y peligroso viaje a las heladas regiones del Antártico, para robar al misterio secretos que pudieran ser de sumo interés y provecho a la Geografía y a la Geología.

«El regreso de los expedicionarios a la madre patria, se ha efectuado sin ruido ni aparato, como el de cualquier particular que ha realizado un viaje de recreo que sólo a él y a sus dependos podía interesar. Acaso por ese silencio que ha rodeado la llegada del *Porquoipas*, siguen pudiera sospechar un fracaso de la expedición, y bien puede afirmarse que el que así piensa sufre no pequeña equivocación.

«La misión científica que al doctor Charcot y a sus compañeros llevó a las nevas antárticas, ha sido realizada cumplidamente; pero en tanto no sean entregados a las Sociedades y corporaciones científicas los documentos justificativos de los descubrimientos y observaciones realizadas, no serán conocidos públicamente los beneficios que a la Ciencia proporcionan los trabajos de los expedicionarios; sin embargo, se sabe que éstos, además de haber recogido gran número de fósiles y plantas, de realizar abundantes sondeos y observaciones meteorológicas y magnéticas, y de trazar cartas de los lugares recorridos, han descubierto varios territorios, entre ellos uno que establece la continuidad entre la tierra de Alejandro I y la costa de Graham.

«Según palabras del propio Charcot, este su segundo viaje a las nevas del Antártico constituye un grandísimo éxito bajo el punto de vista geográfico.

«Afortunadamente, contra lo que generalmente ocurre en esas expediciones a las proximidades del eje ideal de nuestro globo, todos los expedicionarios vuelven en perfecto estado de salud, sin embargo de los riesgos que han corrido y de las enfermedades que les han aquejado, y lo que es aún más fortuna, han vuelto todos; ninguno de ellos ha pagado con la vida la temeridad que constituye el viaje.

«Y pasando en los sufrimientos de los exploradores, en las muchas vidas que han costado expediciones realizadas, y en las cuantiosas sumas empleadas en ellas, cabe preguntarse: ¿Por qué ese empeño de explorar las solitudes del hielo? ¿Qué beneficios resultarán del conocimiento de aquellas regiones inhospitalarias, para nuestra ciencia y nuestra civilización?»

«Tendamos la vista sobre el globo terráqueo y la admiración acudirá a nuestra mente al ver la gran extensión de los territorios desconocidos por la humanidad. En el polo Sur, particularmente, aquella es grandísima, pues viene siendo un espacio dos veces mayor que el de Europa, y al cual no acertamos a dar una denominación. ¿Es un Océano o un continente? Lo ignoramos. Los astrónomos que contemplan alternativamente los dos hemisferios del planeta Marte, pudieran trazar las cartas polares de nuestro vecino con mayor exactitud que las de las regiones análogas de la esfera terrestre. La ciencia en un continente antártico no es de ahora. En 1772, Kerguelen, habiendo descubierto una isla que actualmente lleva su nombre, es considerado autorizado para anunciar la aparición de un territorio que cubría toda la zona austral.

Dos años más tarde, otro francés, M. de Resmevet, toma posesión de aquella costa con nombre del rey de Francia.

En 1776, Cook descubría las islas Shetland del Sur, y poco después Weddell llegaba hasta el 74° paralelo. Las tierras de Enderby y de Graham fueron vistas en 1832 por Biene. Las expediciones de Wilkes, de Gamas Ross de Bonchgrawich y de Dumont d'Urville, apenas alcanzaron a traspasar los límites de regiones anteriormente descubiertas.

«Cuando en 1838 de Gerlache, pasó el invierno entre los hielos antárticos, se pudo decir que ningún hombre blanco había vivido más allá del círculo antártico.

«Pero a partir de aquel momento, comienza una era de descubrimientos que se pudieran denominar jornadas de la conquista contemporánea del Polo Sur, y los resultados obtenidos son verdaderamente interesantes.

«Desde tiempos remotos los geógrafos han observado una particularidad referente a la disposición de los mares y de los continentes. En cien casos contra cinco, los antipodos de un punto de la Tierra, corresponden a una zona marítima. En otros términos una elevación de la corteza terrestre tiene un contraste en la depresión del punto diametralmente opuesto. Esto depende de que nuestro globo no es una esfera regular, teniendo más bien la forma de una manzana.

«El polo Norte, con su Océano profundísimo, representa la base de nuestro fruto, y el costado opuesto debe ser necesariamente una elevación, un continente: el polo Sur.

«Desde luego, todas las recientes expediciones parecen que confirman esta hipótesis. La sonda de profundidades crecientemente hacia el caso boreal, desde el estrecho de Bahring.

«Lo contrario ocurre en las inmediaciones del polo austral: a medida que se avanza penetrando en la cintura marítima que le rodea, los bajefondos son más pronunciados.

«La nevera domina el Océano con picos de 60 metros de altura.

«Este hecho se ha observado en el círculo polar, a sea 23° del Polo, latitud que corresponde en el Norte al territorio de Noruega.

«Cuán interesante sería el registro de las entrañas de este continente del Polo Sur, separado desde tiempos remotísimos de todas las tierras habitadas!

«Las especies vivientes que poblaron esta región en los primeros períodos geológicos, han sufrido una particular evolución, de la cual nos dan idea algunos raros fósiles hallados en aquellos parajes.

«Lo mismo que en todos los terrenos primitivos donde la acción volcánica produce estragos, las subterráneas presiones, los materiales empujados hasta la superficie, y si se pudiera despejar del hielo que le cubre el caso austral, no cabe duda de que se encontrarían filones metálicos en cantidad prodigiosa.

«Esta empresa no es inverosímil. Si las expediciones, auxiliadas con trineos automóviles, llegan a internarse en los territorios, estableciendo de trecho en trecho puestos de rehabilitación, manteniendo constantes relaciones con los principales campamentos de invierno, será posible emprender una serie de sondeos que nos informen acerca de la estructura geológica de la «Antártida», y de los misterios y sorpresas que puede reservar ese nuevo continente.—E. O.

DE BARCELONA

Los metalúrgicos.—Los elementos regionalistas

El general Luque

Barcelona 11.

El mitin que celebraron esta mañana los obreros metalúrgicos en la Casa del Pueblo estuvo bastantemente concurrido.

Se acordó reanudar el trabajo el martes en las casas que aceptan las bases de los huelguistas, es decir, en la mayoría de los talleres.

En el Salón de San Juan, frente a la estatua del conde de Casanovas, se reunieron esta mañana los elementos regionalistas para depositar una corona en el monumento, por ser hoy el aniversario de la muerte de dicho conde. Se pronunciaron discursos encoñados. Asistió escasa concurrencia.

Esta mañana desembarcaron las tripulaciones de los buques ingleses. Muchos de los marineros asistieron en la capilla protestante a los oficios del día, y otros oyeron misa en las iglesias católicas. Esta tarde se verificará una novillada en honor de las tripulaciones.

Procedente de Palma ha llegado el general Luque.

El Rey a Láchar y Granada

Probablemente S. M. el Rey cesará también este año en el oto de Láchar propiedad del duque de San Pedro de Galatino.

Según parece, el Rey llegará a Láchar en la segunda quincena del mes de Noviembre, y como de costumbre, permanecerá en el citado oto cinco o seis días.

Acompañarán a D. Alfonso algunos cazadores de Madrid y Granada.

Es casi seguro que el Monarca vaya un día a Granada para visitar la Alhambra.

Con objeto de que S. M. pueda realizar el viaje a dicha capital en automóvil, se han librado 25.000 pesetas para la reparación del trayecto de la carretera de Bailón a Malsgo, comprendido entre Granada y Láchar.

RESTOS HUMANOS DESAPARECIDOS

Victoria 11.

Hace días llegó, procedente de Madrid, el coronel de la Escolta Real, Sr. Ma.ques, con objeto de trasladar a Madrid los restos de una hija suya fallecida en esta capital hace diez años.

El Sr. Marqués se personó en el cementerio, y al abrirse el panteón se halló que no estaban allí los restos que se buscaban.

El hecho ha producido gran sensación. El coronel Marqués ha presentado denuncia en el Juzgado, y marcha a Madrid para poner el hecho en conocimiento del ministro de la Gobernación.

Monumento á Becquer

Sevilla 11.

Los hermanos Quintero han escrito al alcalde de esta ciudad manifestándole que está terminado el monumento á Becquer, cuyos gastos costearán los distinguidos autores, cediendo los derechos de propiedad de su nueva comedia La reina eterna.

MENDIGOS FAMOSOS

En todo tiempo ha habido hombres que se dedican á explotar la mendicidad como procedimiento seguro para enriquecerse. Como uno de los mendigos más ricos del mundo que actualmente existen, podemos citar á Simón Opten, que pide limosna en París desde niño por haber nacido sin piernas ni brazos. Hace veintidós años, Simón pesaba 75.000 francos. Hoy debe poseer, seguramente, el triple de este capital.

En Agosto de 1904 murió en Niza un viejo judío raso, cojo y mendigo, llamado Abraham Flidat. Se dedicaba á la mendicidad desde niño, y después de hacerse popular en las calles de París, se fué á pedir limosna á Monto Carlo.

Sacaba mucho dinero, pero no disfrutaba de él, porque cuanto más rico era, más miserablemente vivía, tanto que á su muerte se dijo que había fallecido de hambre.

Fidler dejó 400.000 francos, que legó íntegramente á lord Rothschild con este proverbio popular: «Dinero llama dinero».

Haos cuatro años fué detenido en París el mendigo Henri Bompar por atacar con la muleta á un individuo que no quiso darle limosna. Al registrarle los agentes le encontraron un saco de cuero repleto de piedras preciosas. Llamaron á un joyero para que examinara las piedras, y éste, después de examinarlas detenidamente, afirmó que estaba dispuesto á dar por ellas 150.000 francos.

En América, la metrópoli de los mendigos es Nueva York; su número llega allí á unos dos mil y durante las fiestas de Navidad se supone que la población invierte en limosnas 10.000 dólares diarios.

De esos pobres de Nueva York, uno de los más conocidos es el que se da á sí mismo el nombre de barón von Mantentel. Ha adoptado este título porque no pide limosna más que á la gente rica: á Pierpont Morgan, Schwab, Whitney y á otros personajes por el estilo.

En una ocasión fué á ver á Whitney en su propia casa y contándole una historia triste consiguió sacarle una buena limosna y que además le llevasen á la estación en coche.

«En cambio», cuenta el mismo barón de guardarrropa, «Mr. Morgan me dió una limosna una vez, pero de un modo que me disgustó, como quien tira un hueso á un perro. Algo parecido me ocurrió con Mr. Schwab. Cuando oyó mi historia, me dió un dólar. ¡Un dólar! ¡Pienso bien! El que es tan rico! No volveré».

En Harlem fué detenido hace seis años un mendigo italiano llamado Francesco Coggio, entre cuyos harapos se le encontraron 150 francos en monedas y un libro de cheques indicando que tenía en el Banco 12.000 francos. Con el mayor silencio el mendigo dijo que había tenido más todavía; pero que había enviado 2.000 francos á una hija que tenía en Roma que se iba á casar con un conde.

Por ricos que sean algunos mendigos de hoy, ninguno merece el título de rey de los mendigos, como lo merecía Clara Patch, famosa en Inglaterra á principios del siglo XVIII, bajo el título citado.

Poco antes de morir en Londres, Patch fué conducido en camilla á presencia de centenares de pobres llegados de todos los barrios de la metrópoli. Incorporándose sobre sus almohadas, el anciano rey de la miseria dirigió á sus súbditos un discurso de despedida, dándole consejos sobre la conducta que debían seguir cuando él faltase.

Al enterrar de Patch asistieron mendigos de toda Inglaterra, y poco después elegían como sucesor del difunto á Bampfyde Moore Carew, verdadero Frégol de su época, que conseguía sacar abundantes limosnas con su habilidad

para disfrazarse y aparecer bajo distintos apodosos.

No han faltado tampoco en España ejemplares curiosos de avaricia sordida entre los mendigos. Reciente está, entre otros, el que hace uno ó dos años fué hallado medio muerto de hambre y miseria, y al registrarla se bahardillón se le encontraron títulos de la Deuda por valor de más de 90.000 pesetas.

SUCESOS

Robo en un cementerio.—En el cementerio de San Isidro, patio de Santa María, descubrió ayer el guarda, Víctor Santiago Martínez, que habían robado varios objetos necrológicos pertenecientes á uno de los sarcófagos.

Estando guardado ignora quién es el autor del robo; pero sospecha de un sujeto al que sorprendió en el momento de saltar la tapia del cementerio y que logró fugarse.

Atropellado por un tranvía.—En el paso nivel de la carretera de Andalucía, fué atropellado ayer por el tranvía 14, Leopoldo Sanz Rubio, que iba conduciendo un carro.

El paciente sufrió una herida contusa y distorsión en la región malar derecha y epistaxis traumática.

Presentaba también síntomas de congestión.

Detención de un cementero.—En la calle del Conde de Romanones fué detenido un individuo llamado Bequel Martínez, que intentó arrojarse al paso de un tranvía para que éste le atropellase.

Varios transeúntes pudieron evitar á tiempo que Bequel realizase sus propósitos.

El suicida, que padece enajenación mental, fué conducido á la sala de observaciones del Hospital Provincial.

Un guardia atropellado.—Ayer fué atropellado por un tranvía en la ronda de Atocha el cabo de Seguridad Juan Ramírez Pascencia.

Al intentar cruzar la vía, encontróse inesperadamente entre dos tranvías, y pasó tan próximo á uno de éstos, que recibió un fuerte topetazo, sufriendo varias lesiones en distintas partes del cuerpo y commoción cerebral.

Un grave estado fué comunicado á la Casa de Socorro del distrito del Hospital.

Fueron detenidos el conductor del tranvía y el cobrador.

LA EXPOSICION DE BELLAS ARTES

Ya se ha cerrado el plazo para la admisión de trabajos en la Exposición de Bellas Artes.

Se han presentado más de 1.070 obras.

A primeros del próximo mes se celebrará, con la solemnidad acostumbrada, la inauguración.

Para Jurado ofrecíanse dos candidaturas. En una aparecen los nombres de Alejandro Ferrant, Ricardo Bellver, Pedro Sáenz, Miguel Hernández Najera, Enrique Simonet, Gassa y Martínez Sorolla, Rusiñol, Casas, Bilbao y otros prestigiosos artistas.

LOS PERROS DE SAN BERNARDO

Por más que desde la construcción de los grandes ferrocarriles alpinos, los pasos del Simplón, así como del grande y pequeño San Bernardo, apenas se utilizan para el tráfico, no se ha extinguido el interés del público por los perros de San Bernardo, que durante el grandísimo invierno de 1880-81, fueron salvados por aquellos inhospitalarios parajes, y cuya raza ha estado á punto de extinguirse.

La raza primitiva, cuyo más noble representante fué el perro Berry, muerto en el año 1815, y que está conservado en el museo de Berna, data del siglo XIV, como producto del cruzamiento entre una perra de condiciones excepcionales del cantón del Valais y un macho de una raza danesa y de un mastín de los Pirineos, que el conde Mazelin regaló al hospital. En el año 1812, á raíz de un tremendo huracán de nieve en que perecieron casi todos los animales, empezaron á extinguirse la raza, porque de la única perra de raza que quedaba, no nacieron sino cachorros muertos, y en el año 1816 murió en efecto el último perro de raza, quedando extinguido el tipo.

Por fortuna, en el valle de las monjas de Martigny y en el Hospital del Simplón, había podido conservarse cierto número de perros, con los que un aficionado inteligente de Holligen logró recomponer la raza primitiva. Acordando de nuevo el cruzamiento de perros del cantón del Valais, cuyo tipo es muy parecido al de los perros de San Bernardo, se ha obtenido una raza nueva que físicamente supera aún á la antigua. Para las patrullas en la nie-

ve se emplea con preferencia los machos, que suelen seguir su ruta más imperterritos que las hembras. No llevan ya colgada al cuello la oscuridad con viveres, como se ve en las estampas antiguas; esta oscuridad la llevan ahora los hermanos, que siguen á los perros en sus excursiones hacia Aosta y Martigny. Al perro de más edad suele dársele por compañero otro can más joven, á fin de que éste aprenda del primero, y para padir auxilio en el Hospital en caso de que ocurriera alguna desgracia al guía y al otro perro.

CIENCIA MODERNA

Fabricantes sin escrúpulos han jugado con un feo é ignorancia y han hecho fortunas año tras año publicando avisos arrojados y prestaciones sin fundamento conculcantes á la mal llamada eficacia de sus remedios para evitar la caspa y hacer crecer el cabello. El punto principal de reducir en la preparación ingredientes no difíciles, antiépticos y germicidas, junto con un perfume agradable y exquisito, no se tuvieron nunca en consideración.

Solamente hace algunos años el Preparado Ebray se dió á conocer al público y ha demostrado ser una revelación asombrosa á la ciencia moderna. Prueba sin límite ha hecho patente que el Preparado Ebray es precisamente el compuesto que se ha estado buscando durante siglos para verdaderamente hacer desaparecer la caspa y hacer crecer el cabello. El único método que han adoptado los fabricantes para hacer conocer el Preparado Ebray es el medio honesto de ganarse la confianza de los que están interesados en su uso, y de esta manera han obtenido inmensos éxitos.

La nueva de las notables cualidades del Preparado Ebray se ha extendido rápidamente. Se conocen ahora y se usan más que cualquier otro preparado para el cabello y lo que es más importante es el hecho de que, es recomendado por los médicos y hombres de ciencia más afeccionados, por los periódicos y por las revistas más leídas que dedican sus páginas principalmente al bello sexo.

La idea del Profesor Ebray al estudiar veinte años de su vida al estudio de las enfermedades de la piel del cráneo fué descubrir las causas que producen la caspa y después hacer una combinación científica de productos, resultando cualidades estimulantes y tónicas que promueven la circulación y restauran la condición fisiológica del cuero cabelludo y de la vida del cabello, para que crezca nuevo y sano, incluyendo, además, en la preparación agentes antiépticos poderosos, de modo que los gérmenes que habitan en todo terreno no pudiesen vivir en el pericraneo después de la aplicación de su célebre preparado.

Durante todo el tiempo consultó con los químicos y profesores más famosos de los Estados Unidos, habiendo hecho viajes á Chicago, Buffalo, San Luis, Filadelfia, Baltimore y Boston, y por fin sus esfuerzos se vieron coronados por el éxito, habiendo obtenido una composición en la que toman parte ingredientes que poseen admirables cualidades vivificantes, combinados con agentes que actúan sobre la circulación de la sangre, agentes antiépticos, tónicos restauradores y poderosísimos, que traen vida nueva á la epidermis, de modo que la circulación se efectúa prontamente; así, los folículos del cabello libres de los diferentes obstáculos que impiden su desarrollo y vida obtienen la vitalidad necesaria con el uso del preparado Ebray, mediando que el cabello crezca sano, abundante y saludable.

Bien sabido es que muchos hombres de ciencia dicen que no hay cura positiva para la calvicie. A continuación damos pruebas palpables de que el cabello se puede restaurar, gracias al maravilloso Se habían publicado ya tres otros remedios increíbles de los resultados admirables alcanzados con el uso del Preparado de Ebray, pero todavía no habíamos dado á conocer nada tan maravillosamente conveniente como la cura sin paralisar del Sr. Byron, del Hotel Filitt, en Nueva York, la cual ha llenado al público de admiración y curiosidad. Después de la publicación de esta prodigiosa cura ha llegado á noticia del Profesor Ebray ciertos éxitos de esas considerables curaciones, y que han obtenido resultados admirables con el uso del Preparado de Ebray. Se trata de un verdadero triunfo de la ciencia y la salud ha sido devuelta al fin por completo.

Profesor Ebray.—Resumido señor: Hace como cuatro años la caspa había invadido mi cabeza. Además, el cabello comenzaba á caerse en proporciones alarmantes al extremo de que ya me quedaban ideas de ir á un establecimiento donde confederalmente me hiciera cortar el pelo. Desconfiando de mí amigo el doctor Bresson, que me dijo que lo único que él había hecho de su larga práctica con buenos resultados era el Preparado de Ebray, y así prestar oído á las muchas alabanzas que me hizo de dicho preparado, lo dejé súbitamente y me fui á la farmacia de Rikera y compré un frasco.

Al cabo de un mes de seguir usando el preparado á observar que en la coronilla comenzaba á hacer un óvalo valde. Desde entonces el cabello ha seguido creciendo, y hoy gozo de una mata de pelo admirable. La caspa no me molesta ya tampoco, y le escribo esta declaración lleno de entusiasmo. Publico esta declaración en todos los periódicos, así como la deesa, y uso mi nombre cómo y cuándo gustare para anunciar su magnífico Preparado de Ebray, pues debo á Vd. una deuda de gratitud, y la única manera de pagársela es dándole autorización para que utilice mi nombre anunciando su preparación tan benéfica.»

El Preparado de Ebray se manufactura solamente en los laboratorios de Ebray Chemical Works, un libro acerca de las enfermedades del pericraneo y su cura será enviado gratis á toda persona que lo solicite, dirigiéndose á Ebray Chemical Work, 46, Murray St., New York, U. S. A.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—11 de Septiembre de 1910.

Hacienda.—Real decreto declarando cesante á D. José Ramón Martínez Aguiló, director general del Tesoro Público.

—Otros nombrando director general del Tesoro Público á D. Eustrodo Ródenas y Martínez.

—Otros nombrando jefe de Administración de primera clase y de sección de la dirección general de Contribuciones, Impuestos y Rentas á D. Arturo Valgón y Romero.

—Otros nombrando Inspector regional, jefe de Administración de segunda clase y de sección de la subsecretaría de este ministerio, á D. José Rodríguez Sotelo y León.

—Otros nombrando delegado especial de Hacienda en la provincia de Aleva á D. Antonio Díaz Cáravea.

—Otros nombrando, por traslación, interventor de la Ordenación de pagos por obligaciones de los ministerios de Instrucción pública y Fomento, jefe de Administración de tercera clase, á D. Rafael Cavañales y Arzozola.

—Otros nombrando Inspector regional, jefe de Administración de tercera clase y de sección de la subsecretaría del ministerio de Hacienda, á don Rafael Riaño y López.

—Otros nombrando, por traslación, jefe de Administración de cuarta clase de la Dirección general del Tesoro público, á D. Alberto Luis Ausó y Molina.

Instrucción pública.—Reales órdenes nombrando Tribunales para juzgar las oposiciones á las auxiliares que se indican.

—Otra disponiendo se conteste la consulta elevada por el rectorado de la Universidad Central sobre extensión de la real orden de 30 de Agosto, que suprime los derechos de examen.

NOTICIAS

En el Monte de Piedad se ha introducido una reforma, cuya necesidad era imperiosamente sentida: la separación entre los empeños de hijas y los de ropas.

De hoy más estas operaciones se harán en locales diferentes, con lo cual se evitarán la aglomeración de gente y la pérdida de tiempo.

El arceobispo de Calamecha ha solicitado permiso para celebrar una manifestación estudiantil el día 18.

El permiso le ha sido concedido.

El gobernador de Canarias ha anunciado por telegrama al ministro de la Gobernación que por el correo del 16 enviará el resumen de la información abierta sobre reforma en aquel archipiélago, acompañándole del parecer que él emite.

Dicho trabajo lo mandará por medio de persona de su confianza al gobernador de Cádiz, para que éste, á su vez, y por conducto de garantía, lo traslade al ministro.

Los alcaldes de Utiel y Caudete han telegrafado al ministro de la Gobernación pidiéndole se acordara para remediar los daños producidos por el pedrisco en aquellos lugares.

LOS SINIESTROS MARITIMOS

La administración del Bureau Veritas ha publicado la relación de los siniestros marítimos ocurridos durante el mes de Mayo de 1910, concernientes á todas las banderas, de cuya relación extractamos los siguientes datos:

Pérdidas totales.—Veleros: Alemanes, 3; americanos, 4; ingleses, 20; noruegos, 4; suecos, 2; españoles, 1; franceses, 1; italianos, 1; portugueses, 6; rusos, 1; total, 43.

En este número va comprendido un buque, que se supone perdido por falta de noticias.

Vapores: Americanos, 3; ingleses, 17; franceses, 4; noruegos, 2; austríacos, 1; suecos, 2; holandeses, 1; italianos, 1; argentinos, 1; bra-

seños, 1; españoles, 2; japoneses, 6; portugueses, 1, total, 42.

En este número se comprende un vapor que por falta de noticias se supone perdido.

Causas de las pérdidas.—Veleros: Choque, 27; abordaje, 2; sumergidos, 1; condenados, 2; sin noticias, 1; desmantelados, 10; total, 43.

Vapores: Choque, 15; abordaje, 6; sumergidos, 2; incendio, 3; condenados, 1; desmantelados, 14; sin noticias, 1; total, 42.

Accidentes.—Veleros: Choque, 22; abordaje, 35; incendio, 2; vis de agua, 11; temporal, 36; total, 106.

Vapores: Choque, 84; abordaje, 125; incendio, 30; vis de agua, 3; temporal, 28; fuerza motriz, 63; total, 333.

Navíos visitados y clasificados por los peritos del Bureau Veritas desde el 20 de Mayo al 19 de Junio de 1910:

Veleros, 133; vapores, 240; total, 373.

LA SALUD EN MADRID

Según El Siglo Médico, continúan predominando en la enfermería de esta villa los padecimientos del tubo digestivo, cosa muy natural en esta época.

Abundan, pues, las enterocolitis, los cólicos por ingestión de grandes cantidades de verduras y frutas, y hay también casos de cólicos hepáticos y nefríticos, de colicidiosis y de fiebres tifoides típicas.

Los reumatismos musculares y las neuralgias por brusca supresión de sudor han sido frecuentes, é igualmente las congestiones cerebrales y pulmonares.

En los niños, aparte de los trastornos digestivos, abundan los casos de tos ferina.

Peregrinos á la Meca

A juzgar por lo que se lee en los periódicos de Turquía, la peregrinación á la Meca alcanzará mayores proporciones que otros años.

Así permiten creerlo los informes que se reciben del Sudán, Trípoli, Túnez, Marruecos y otros países.

El número de peregrinos va en progresión creciente todos los años, pues aumentan sin cesar los musulmanes dispuestos á visitar el lugar santo para conquistar el sobrenombre de «Hach».

La importancia que la peregrinación toma débese, no á un amante de la piedad, sino á que el viaje, antes difícil y peligroso, se hace hoy en mejores condiciones que antes.

El estado sanitario de Hayd se ha modificado muy favorablemente, y esto hace que la peregrinación tenga cada vez menos víctimas.

Hoy los medios de transporte ofrecen un viaje sin riesgo desde los apartados rincones del Islán, de suerte que los musulmanes se acomoden sin grandes vacilaciones.

Por otra parte, las energías medidas sanitarias adoptadas en la India y en Egipto han contribuido notablemente al triunfo de la Meca.

UN CAMBIO EQUITATIVO

Consecuencialmente se realizan fuertes sumas de dinero por las especulaciones más audaces; pero las grandes fortunas proceden de los negocios legítimos y de buena fe, en que los efectos proporcionados valen el precio pagado. Ciertos afortunados hombres de negocios han acumulado sus millones enteramente de esta manera. Excesos y fieces en todo contrato ó compromiso, y que no pueden del público y dominan un comercio que no pueden alcanzar los competidores tramposos y de mala fe. A lo largo no puga engañar á otros. Un extranjero puede anunciarse con un ruido semejante al sonido de mil coronas, pero pronto se le llega á conocer.

Los fabricantes de la Preparación de Wampole siempre han obrado bajo principios muy distintos.

Son de incontestable eficacia contra los cólicos, dolores de estómago, fiejas blancas, menstruaciones difíciles, empobrecimiento de la sangre y convulsiones sobre todo á las personas que no pueden digerir las preparaciones ferruginosas ordinarias.

Antes de otorgarla al público, se cercioraron perfectamente de su mérito y solo entonces permitieron que su nombre se diera á la estampa. Al público se le aseguraron los resultados, y encastró el público en la verdad. Hoy la gente la tiene como la diosa en la palabra de un amigo probado y de toda confianza. Es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Acaite de Hígado de Bacalao Puro, con Jarabe de Hipofosfito, Extracto de Malta y Cerezo Silvestre. Ayuda á la digestión, arroja las

palabras de la Preparación de Wampole siempre han obrado bajo principios muy distintos.

Son de incontestable eficacia contra los cólicos, dolores de estómago, fiejas blancas, menstruaciones difíciles, empobrecimiento de la sangre y convulsiones sobre todo á las personas que no pueden digerir las preparaciones ferruginosas ordinarias.

Antes de otorgarla al público, se cercioraron perfectamente de su mérito y solo entonces permitieron que su nombre se diera á la estampa. Al público se le aseguraron los resultados, y encastró el público en la verdad. Hoy la gente la tiene como la diosa en la palabra de un amigo probado y de toda confianza. Es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Acaite de Hígado de Bacalao Puro, con Jarabe de Hipofosfito, Extracto de Malta y Cerezo Silvestre. Ayuda á la digestión, arroja las

palabras de la Preparación de Wampole siempre han obrado bajo principios muy distintos.

Son de incontestable eficacia contra los cólicos, dolores de estómago, fiejas blancas, menstruaciones difíciles, empobrecimiento de la sangre y convulsiones sobre todo á las personas que no pueden digerir las preparaciones ferruginosas ordinarias.

Antes de otorgarla al público, se cercioraron perfectamente de su mérito y solo entonces permitieron que su nombre se diera á la estampa. Al público se le aseguraron los resultados, y encastró el público en la verdad. Hoy la gente la tiene como la diosa en la palabra de un amigo probado y de toda confianza. Es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Acaite de Hígado de Bacalao Puro, con Jarabe de Hipofosfito, Extracto de Malta y Cerezo Silvestre. Ayuda á la digestión, arroja las

palabras de la Preparación de Wampole siempre han obrado bajo principios muy distintos.

Son de incontestable eficacia contra los cólicos, dolores de estómago, fiejas blancas, menstruaciones difíciles, empobrecimiento de la sangre y convulsiones sobre todo á las personas que no pueden digerir las preparaciones ferruginosas ordinarias.

Antes de otorgarla al público, se cercioraron perfectamente de su mérito y solo entonces permitieron que su nombre se diera á la estampa. Al público se le aseguraron los resultados, y encastró el público en la verdad. Hoy la gente la tiene como la diosa en la palabra de un amigo probado y de toda confianza. Es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Acaite de Hígado de Bacalao Puro, con Jarabe de Hipofosfito, Extracto de Malta y Cerezo Silvestre. Ayuda á la digestión, arroja las

palabras de la Preparación de Wampole siempre han obrado bajo principios muy distintos.

Son de incontestable eficacia contra los cólicos, dolores de estómago, fiejas blancas, menstruaciones difíciles, empobrecimiento de la sangre y convulsiones sobre todo á las personas que no pueden digerir las preparaciones ferruginosas ordinarias.

Antes de otorgarla al público, se cercioraron perfectamente de su mérito y solo entonces permitieron que su nombre se diera á la estampa. Al público se le aseguraron los resultados, y encastró el público en la verdad. Hoy la gente la tiene como la diosa en la palabra de un amigo probado y de toda confianza. Es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Acaite de Hígado de Bacalao Puro, con Jarabe de Hipofosfito, Extracto de Malta y Cerezo Silvestre. Ayuda á la digestión, arroja las

palabras de la Preparación de Wampole siempre han obrado bajo principios muy distintos.

Son de incontestable eficacia contra los cólicos, dolores de estómago, fiejas blancas, menstruaciones difíciles, empobrecimiento de la sangre y convulsiones sobre todo á las personas que no pueden digerir las preparaciones ferruginosas ordinarias.

Antes de otorgarla al público, se cercioraron perfectamente de su mérito y solo entonces permitieron que su nombre se diera á la estampa. Al público se le aseguraron los resultados, y encastró el público en la verdad. Hoy la gente la tiene como la diosa en la palabra de un amigo probado y de toda confianza. Es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Acaite de Hígado de Bacalao Puro, con Jarabe de Hipofosfito, Extracto de Malta y Cerezo Silvestre. Ayuda á la digestión, arroja las

Los últimos días de Pompeya

POB

Sir Eduardo Jorge Bulwer-Lytton

un ruido semejante al de las olas del mar. Sólo á derecha é izquierda estaba vacío el espacio entre los pilares, y desde allí arrastraban dos galerías débilmente alumbradas por fuegos errantes parecidos á los meteoros, que unas veces trepaban como serpientes por el húmedo suelo, y otras, subiendo al aire, hacían mil danzas estrambóticas, desapareciendo de pronto y reapareciendo con un resplandor diez veces más vivo que antes. Mientras Arbaces contemplaba con éxtasis la galería de su izquierda, alzándose de ella lentamente formas ligeras y aéreas que llegaron á la sala grande, subieron más aún y se dispersaron como el humo.

Volvióse asustado hacia la otra galería y vió bajar rápidamente de las tinieblas de arriba, sombras de la misma especie, que huían, como arrastradas de una corriente invisible. Las facciones de estos espectros eran más oscuras que las de los aparecidos en la galería opuesta; unos expresaban alegría, otros dolor; este esperanza, aquellos desesperación. Y no cesando de pasar delante de él en rápido y constante movimiento, se le iba la vista con aquel vértigo y aquella opresión de diversos objetos impulsados por una fuerza que no parecía serles propia.

Aparió los ojos y vió entonces en el fondo de la sala la forma de una gigante sentada en un montón de coladeras y que trabajaba en un telar de innúmerables ruedas, cuyo movimiento

parecía dirigir. Se le figuró entonces que sus pies, movidos por una fuerza secreta, le arrastraban hasta aquella mujer, hasta que se encontró con ella cara á cara. La fisonomía de la gigante era grave y de sorprendente seriedad. Semejaba á la cara de alguna estatua colosal de las estufas de su patria. Ninguna pasión, ningún afecto humano turbaba su frente fría y pensativa; no se adivinaba en ella tristeza, alegría ni esperanza; en una palabra, estaba exenta de todo lo que puede simpatizar con el corazón humano.

Reposaba en su belleza el misterio de los misterios; infundía respeto, más no asustaba; era como la encarnación de lo sublime. Arbaces sintió escapársele la voz espontáneamente, y le preguntó:

—¿Quién eres, y qué tarea es esa?

—Soy Eso que tú has reconocido,—contestó el gran fantasma sin dejar su obra;—me llamo NATURALEZA. Esas ruedas son las del mundo, y las mueve mi mano para la vida de todas las cosas.

—Y ¿qué son esas galerías,—preguntó la misma voz de Arbaces,—que se extienden á un lado y á otro en el abismo de las tinieblas, alumbradas de una manera tan extraña é incierta?

—La que ves á la izquierda,—respondió la gigante,—es la de los seres onnatos; las sombras que revolotean y suben, son las almas que vionen de un lugar que no te es dado conocer y salen de la larga eternidad de la existencia para la peregrinación á que están destinadas en la tierra. La galería que miras á tu derecha, donde bajan las sombras y toman su camino hacia regiones igualmente vagas y desconocidas, es la de los muertos.

—Y por qué,—dijo la voz de Arbaces,—pueden esas luces errantes que descubren oscuridad, pero no la aclaran?

—Sombrío aspirante á la ciencia humana, tú que ves los astros y te creas en estado de idylizar la caaja y el origen de las cosas, sabe que esos fogos son sólo chispas de la ciencia concedida á la naturaleza para reconocer su rumbo y para distinguir algo de lo pasado y del porvenir, á fin de que realices sus designios con previsión. ¡Juzga, pues, miserable pígameo, qué luz te puede estar á tí reservada!

Arbaces sintió que le embargaba á seguir preguntando:

—¿Por qué estoy yo aquí?

—Ese es el presentimiento de tu alma; la previsión de tu muerte, que se acerca; la sombra de tu destino, que se dirige hacia la eternidad, abandonando la tierra.

Antes de que pudiese responder Arbaces, sintió que un viento muy fuerte soplabá la caverna, cual si hubiera sido cansado por el movimiento de las alas de un dios gigantesco.

Alzado en el aire y arrebatado por un torbellino como una hoja por el viento de otoño, se encontró brevemente en medio de los espectros de la muerte, volando con ellos al seno de las tinieblas. Mientras en su vana y estéril desesperación hacía por luchar contra el poder que le empujaba, le pareció que el viento tomaba cierta forma; el contorno de un espectro con alas y garras de águila, cuyos miembros flotaban al aire, y con ojos, úñas parte que distinguió él claramente, que fijaban en los suyos una mirada feroz é inexorable.

—¿Quién eres tú?—dijo de nuevo la voz del egipcio.

—Soy lo que tú has reconocido; y el espectro dió una gran carcajada; me llamó necesidad.

—¿A dónde me llevas?

—Hacia lo desconocido.

—¿Es á la felicidad ó al dolor?

—Como has sembrado cogéras.

Impresión de la Sangre y cura la Anemia, Escorbuto, Debilidad, Linfatismo, Tisis y todas las enfermedades Demacradas. El desangrado es imposible.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Torpedero encaillado

Diez el Lokal Anzeiger que el torpedero alemán V. 162 encalló ayer en unos peñales cerca de Alekor, considerándose perdido y empezando ya varios barcos de socorro a transbordar los escombros, municiones y carbón.

Misa al aire libre Montreal 10. Una muchedumbre inmensa, que se calcula en 15.000 personas, asistió a una misa al aire libre que celebró el Arzobispo de Nueva York.

El Cardenal Vannutelli celebró otra misa, en la que dió la bendición papal a 30.000 niños.

Otro aviator muere

Anuncia el Journal en un despacho de Nueva York que el aviator Hamilton sufrió ayer una caída mortal mientras estaba realizando vuelos.

Clemenceau al Brasil

Monseñor Clemenceau embarcó anoche para el Brasil. Numerosas personalidades argentinas y francesas fueron a despedirle a bordo. Los periódicos todos saludan cordialmente en M. Clemenceau al ilustre campeón de la democracia y esperan que la Argentina sacará provecho de las admirables lecciones que le dió.

Revueñas americanas

Un despacho de Managua dice que circula el rumor de que el expresidente Madrid, que se encontraba a bordo del steamer Victoria, se ha encontrado, después de ser bombardeado dicho vapor por los buques de guerra gubernamentales Progreso y Noventa y Tres. Según parece, el Victoria tuvo 18 muertos y 32 heridos.

PROVINCIAS

La muerte de Pepete

A media tarde se verificó el sepelio del cadáver del infortunado diestro Pepete, presidiendo el duelo el conde del Interfecto, don José Almonte; el diputado Sr. Serrano Carmona y el capellán de la Cofradía de San Bernardo, de la que era hermano Pepete.

En el momento de dar sepultura al cadáver se produjo un tumulto, a causa de que el capellán del cementerio reclamó la ayuda de los guardias para auxiliar a un presunto suicida, a quien se creyó pariente de Pepete, y que resultó ser un boudo que se metió en el depósito de cadáveres, haciéndose el muerto.

La familia de Pepete lamenta el que el cadáver del desgraciado torero esté descompuesto, a pesar de haber pagado 3.000 pesetas por embalsamarlo. Las hermanas del diestro visitaron el cadáver en el depósito del cementerio, desarrollándose esencia desgarradora.

Nuevas escuelas

En la última reunión celebrada por la Diputación provincial acordó la creación de dos escuelas normales y dos superiores de maestras y maestros, que el Ayuntamiento subvencionará con 10.000 pesetas anuales.

Se pedirá al ministro el personal necesario para que dichos centros puedan funcionar a primeros de Octubre.

Pinar incendiado

El pinar Santa Inés, perteneciente a la mancomunidad de Soria, se ha incendiado. El fuego cubrió una extensión de 250 hectáreas.

Mil quinientos árboles han quedado destruidos.

En honor del maestro Caballero Murcia 11. Se ha celebrado el solemne desenterramiento de la lápida que dedican al maestro Caballero los españoles de Méjico, y que ha sido colocada en la fachada del teatro Romea.

Asistió al acto el Ayuntamiento, con maestros, y todas las autoridades. Cinco bandas de música tocaron piezas del repertorio del maestro y dedicaron varias coronas al insigne músico.

Muerte repentina.—Un monedero falso Guadaluajara 11. Al pasar el rápido por la estación de Humanes murió repentinamente en un departamento de tercera un individuo que iba vestido con blusa negra, pantalón de pana, alpargatas y boina.

Representaba unos cincuenta años y llevaba una cédula expedida en Barcelona á nombre de Marcos Gómez Bueno, jornalero. Llevaba entre la faja 800 monedas falsas de cinco pesetas, y se supone que iba disfrazado.

Ferrocarriles castellanos

Santander 11. Se ha celebrado la segunda sesión de la Asamblea de los delegados castellanos para tratar de la construcción del ferrocarril de Santander, Burgos, Soria y Calatayud, acordándose su construcción, procurando que sea por una empresa española, de preferencia á cualquier otra extranjera.

Se leyeron varias proposiciones de empresas extranjeras. Mañana se celebrará sesión.

La Infanta Isabel

San Ildefonso 10. A las cinco y media ha llegado S. A. la Infanta doña Isabel, acompañada de la marquesa de Nájera y el general Aranda.

Su Alteza fué recibida por el gobernador civil y el alcalde y la colonia de veraneantes en masa.

Gouva comisión de la Cámara de Comercio de Segovia ha estado á ofrecer sus respetos á la Infanta.

Crimen descubierta

Tortosa 11. Al practicar un minucioso reconocimiento por los alrededores de esta población para inquirir el paradero del guarda jurado Blas Roldo, que desapareció hace días de su domicilio, fué hallado el cadáver entre unas rocas en el partido de Balsiches. Muy cerca del lugar don-

de reposaba se veía una gran mancha de sangre, y poco más allá las armas que el infortunado llevó consigo.

Está descartada la hipótesis del suicidio, y se cree que á la muerte precedió la lucha. El Juzgado instruye diligencias.

Cuestión personal.—Otras noticias

Sevilla 11. Es objeto de grandes comentarios un lance que hay pendiente entre el alcalde y el Síndico, con motivo de alertas frases cruzadas en el cabildo.

Creese que á consecuencia de las gestiones del señor de la Borbolla y de varios amigos se logrará evitar el duelo, mediante un acta.

Las frases que han motivado esta cuestión se refieren á las cuentas del mes de Abril, aún no presentadas.

Esta tarde fundó en Bonanza el vapor inglés Lady Kirk, procedente de Llorca.

Por orden de las autoridades marchó á Cádiz para ser desinfectado. Sobre este asunto conferenciaron el gobernador y el inspector de Sanidad.

Noticias de Zaragoza

Zaragoza 11. El Arzobispo ha regresado de Francia. El lunes, las fuerzas vivas se reunirán en el Casino mercantil para proyectar el programa de las fiestas del Pilar.

La Junta ostiense ha publicado una alocución dirigida á los católicos, invitándoles á la manifestación que se celebrará el día 2 de Octubre.

Republicanos y carlistas

La Garriga 11 (115 t.) Acaba de marchar á Barcelona el Sr. Fellú. Un grupo acompañóle. Hubo aplausos y vivas significativos. Un viejo vitoreó á Lerroux. El jefe de los carlistas evitó con sus palabras un choque al arrancar el tren.—Mencheta.

El estremo de Gador Almería 11. A las tres de la madrugada el Juzgado que entiende en el sumario abierto con motivo del crimen de Gador, sacó de la cárcel á los asesinos para reconstituir en el terreno la escena de la muerte del niño Bernardo.

Encadenados y custodiados por la Guardia civil, fueron á la estación á tomar el tren, presenciando la salida, á pesar de lo temprano de la hora, numerosísimo público.

EL TEATRO CATALAN

En Barcelona, los teatros Romea y Principal prometen para la compañía teatral de este invierno una brillante temporada artística, en la que se estrenarán obras de los más reputados dramaturgos catalanes.

La temporada del teatro principal comenzará el día 1.º de Octubre con El rector de Vallfogona y el estreno de la comedia de Burgas, Istiil Imperi.

El día siguiente se celebrará una función en honor de Guimerá, con el Sainet trist, y el día 3, función en honor de Iglesias, con una obra que no está señalada todavía. El día 5, función en homenaje de Rusiñol.

Las obras prometidas á la empresa de este ciclo son muchas, entre ellas La llar apagada, de Ignacio Iglesias. Además, se han comprometido á dar obras los siguientes autores: Guimerá, Rusiñol, Rovira y Serra, Pons y Pagés, Ramón Vidales, Godó, Parellada, Artís, Puig y Ferrater, Ayné Rabell, Fuentes y muchos otros.

La temporada en el teatro Romea se inaugurará el 23 del actual con la popular obra de Pitarra Senyora y majora, estrenándose la comedia en un acto La cadenera, de José Ponsa.

En el repertorio de estranos de este teatro consta una obra de D. Angel Guimerá que todavía no tiene título; de Ignacio Iglesias, La noia naca y Els remenses; Donzell qui cerca muller, de Gual; En Joan bon home y Volar sense alas, de Pons y Pagés; El tresor, de Morató; Catalunya comiat gran, de Crehuet; El rector de Sant Hipòlit y Set pedons, de Llanas; L'afana dels camps, de Martí Gual; L'òrdre rector, de Folch; Burgueseta, de D. y V. Corominas; Maria de las Neus, de Godó, y La forsa del pasat, de Felipe Palma.

EL CORREO

REDACCION ADMINISTRACION Libertad, 29

Los restos de Fortea

Su traslación á Madrid Barcelona 11 (110 t.) Desde el pontón Cocodrilo y en el cañonero Temerario fueron trasladados al muelle de la Paz los restos de Fortea, encerrados en una urna cubierta con la bandera española, alumbrada por cuatro faroles. Los vapores empavesados tocaron las sirenas. Hubo vivas á España y á Fortea. En nombre de la comisión organizadora el comandante Acevedo ha entregado los restos al general Weyler.

El clero castrense entonó un responso y los Coros Clavé cantaron el himno Gloria á España. Se puso en marcha la comitiva. Marchaban delante los balladores municipales montados. La urna la llevaban en hombros los miembros de la colonia aragonesa salvados. Llevaba doce coronas, dos compañías de Vergara, bandera y místicas.

El duelo lo presidieron el embajador y el almirante inglés, el general Weyler, el gobernador civil, el presidente de la Audiencia, el alcalde, el canónigo Flaquer en representación del Obispo, el comandante de Marina, los diputados Sres. Giner y Emilliano Iglesias y el hijo y el sobrino de Fortea. Acompañamiento nutrido. Representación de los marinos ingleses, y todos los generales, jefes y oficiales libres de servicio. Millán Astray y el Centro aragonés. La Juventud carlista de Margarida llevando boinas, la Hermandad de San Antonio Abad, la Juventud democrática, el Centro conservador, concejales, voluntarios de Africa y Cuba, bomberos, Coros Clavé, Cruz Roja y carroza de lujo de ocho caballos.

El duelo se situó frente á la estación de Francia, verificándose el desfile.

Los restos fueron depositados en una dependencia aneja de la estación.

Monta la guardia un piquete del regimiento de Aragón.

Mañana, en el tren correo, se trasladarán

los restos á Madrid. Irán custodiados por un hijo del heroico capitán.—Mencheta.

Un descarrilamiento

Bernay 11. Ha descarrilado un tren procedente de Cherburgo, quedando hechos pedazos seis vagones y la máquina.

Murieron aplastados por los escombros el maquinista, el fogonero, el jefe de tren y tres viajeros, resultando heridos 20 viajeros, alguno de ellos muy gravemente.—Fabra.

Según comunican desde Bernay á los periódicos, se eleva á siete muertos y unos 50 heridos el número de las víctimas del descarrilamiento de ayer.

El accidente, al parecer, es debido á la excesiva velocidad que llevaba el tren y á la mala colocación de la vía, que presentaba en el lugar del descarrilamiento una aneuria anormal.

Balance del día

El general Alfau, nuevo gobernador militar de Ceuta, marchará pasado mañana á posesionarse de su cargo.

Ha conferenciado con el ministro de la Guerra y visitará al presidente del Consejo para recibir instrucciones respecto de la política que allí haya de seguir.

El presidente del Consejo, que pensaba regresar á Madrid acompañando al Rey, desistió á última hora de ayer adelantando su viaje, y ha llegado á la corte en el sudexpres de hoy.

Mañana probablemente se celebrará Consejo preparatorio del que el martes, que se hallará en Madrid S. M. el Rey, tendrá lugar bajo su presidencia.

Según referencias oficiales, en la primera decena del mes hay un aumento de 1.100.000 pesetas en la recaudación de Aduanas.

La de los tributos presenta excelente aspecto, y esto hace suponer que el superávit del presupuesto actual llegue á 14 ó 16 millones de pesetas, y que, por tanto, no sea preciso emitir el resto de las obligaciones del Tesoro para que el Gobierno fué autorizado por las Cortes.

El ministro de la Gobernación ha manifestado hoy que mañana en Bilbao varios de los patronos asociados, entre ellos la Sociedad Orocera, accederán á conceder el aumento de las 10 pesetas en semana.

Según noticias oficiales, en Barcelona hoy se han celebrado varios mitines sin incidentes.

El Sr. Merino ha manifestado que, según referencias, los métodos de Rusia se muestran muy desatinados acerca del empleo de armas y vacunas contra el cólera.

Las noticias oficiales que se reciben de Alicante dan cuenta de la magnitud de los destrozos causados por el temporal en aquella región.

El ministro de la Gobernación se propone pedir hoy á Fomento y Hacienda recursos con que atender á la precaria situación en que quedan muchas familias.

Se ha lamentado el Sr. Merino de que se preste, por parte de la prensa, atención á infundados tales como las supuestas declaraciones de Romanones y la información que publica L'Echo, de París, firmada por el Sr. Vázquez Mella.

Esta tarde conferenció el ministro de la Gobernación con los inspectores de Sanidad acerca de la campaña sanitaria que se ha emprendido y ha de continuarse.

A esperar al Sr. Canalejas bajaron á la estación todos sus compañeros de Gabinete residentes en Madrid y todo el elemento oficial.

Desde la estación el Sr. Canalejas marchó al ministerio de la Gobernación, donde cambió impresiones con los ministros de Fomento, Gracia y Justicia, Hacienda y Guerra.

Algunos informes de Barcelona afirman que, en el mitin de hoy, los obreros metalúrgicos han acordado el paro general del gremio.

La epidemia cólerica, según los despachos oficiales, continúa extendiéndose en el extranjero, pues se han repetido esos en Alemania y Austria-Hungría.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 19º sobre 0. A las doce, 24º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 23º sobre 0. La máxima fué de 25º. La mínima fué de 13º. El barómetro marca 710 mm.—Variable

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 9 de Septiembre de 1910

Table with columns for 'ACCIONES' and values for Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, etc.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 9 de Septiembre de 1910

Table with columns for 'ACCIONES' and values for Banco Hispano-Colonial, etc.

Table with columns for 'Compañía de Tabacos de Filipinas', 'Compañía Trasmatlántica', 'Ferrocarril Orense á Vigo', 'Sociedad Hullera Española' and values.

CHARADA

—¡Faiste el domingo á los toros? —¡Qué pregunta, Soledad! Ya te he dicho que esa fiesta es una barbaridad. —Se dos cinco el tercia cuatro. Además, va mucha gente... —Vamos, te gusta el refrán de jueca dónde vas, Clemente? —El una dos tercia cuarta, el ver la marcialidad con que se hace el despejo y la gran puntualidad, son cosas que me entusiasman y me dejan encantado; lo demás de la corrida me pone sollivantada. —Pero vas muy á menudo. —¡Qué pasó ayer al Camé? —Fue muy todo la cogida y le rompí el peroné.

L. Fernandez Rodriguez.

(La solución mañana.)

Solución á la charada anterior: MO MI FI CA DO

Construcción é instalación DE MAQUINAS y utensilios para todas las industrias DE LA LECHE

Maquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA Y LA MANTEGA

Maquina de homogeneidad sistema A. Gaulin

A. GAULIN INGENIERO CONSTRUCTOR 170, RUE MICHEL BIZOT, Paris

Exposiciones Universales Liéja, Milán, Zaragoza y Londres GRAN PREMIO

Referencias de instalaciones, las más modernas CATÁLOGO GRATIS

SEÑORAS... ATENCION!

Con tanta facilidad como los mismos vestidos de Nueva York, puedes y debes comprar en las diferentes departamentos del Gran almacén de Siegel Coopers Company.

Mande por nuestro Catálogo y verá Más de un millón de señoras americanas nos hacen sus compras en Nueva York por medio de nuestro Catálogo. Mande por nuestro Catálogo y SABRA EL POR QUÉ

CATÁLOGO DE MODAS Y DE ENSERES PARA LA CASA GRATIS

Nuestro último Catálogo de Primavera y Verano, es una necesidad en todo hogar fuera de Nueva York, que es el centro de las compras y modas de América. Dicho catálogo pone en su propia casa todas las ventajas que pueden encontrarse en Nueva York, pues en las variadas páginas de que se compone describe á su vez, todo lo que es nuevo, elegante y corriente en ropa hecha para señoras, caballeros y niños y todas las últimas novedades y artículos propios para la casa. Los precios están en el catálogo, con los más baratos en América. La explicación de los artículos, en nuestros catálogos, los gastos de copyright y flete. Garantizamos la calidad de los géneros que vendemos. La demanda de nuestro Catálogo cada día

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Large table with columns for 'ACTIVO' and 'PASIVO' and sub-columns for '10 Septbr. de 1910' and '3 Septbr. de 1910'. Includes items like Oro en caja, Del Tesoro, Del Banco, etc.

SIEGEL COOPER CO J. B. GREENHUT, president. Sixth Ave. & 18th Street, New York City.

BENEDICTINE LIQOR EXQUISITO Tómese una copita después de la comida, ayuda la digestión y no irrita.

OBRAS DE ANGEL GANIVET Granada la bella, Hombres del Norte, El escultor de su alma, Idearium español, etc.

CULTOS Santo de mañana.—Santos Leoncio, Valeriano, Macario, Teodoro y Teodoro, mártires, y el Santo Tomás del Espíritu Santo. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de las Escuelas Pías de San Antonio, donde se celebrará misa solemne á las diez, y por la tarde Estación, Rosario, sermón y procesión de Jesús.

Funciones para mañana APOLO.—A las 7 1/4.—Bohemios.—A las 8 3/4.—La alegría del batallón.—A las 10 1/4.—La guardia americana.—A las 11 1/2.—El método Gortiz.

ÓMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 6.—(Doble).—Los perros de presa (cuatro actos).—A las 7 1/2.—(A Roma se va por todo).—A las 8 3/4.—Las bromistas.—A las 10.—Ideas.—A las 11 1/4.—(A Roma se va por todo).

GRAN TEATRO.—No se ha recibido el anuncio. TEATRO BENAVENTE (plaza de Bilbao).—De 6 1/2 de la tarde á 12 1/4 de la noche.—Secciones continuas de películas de novedad y estreno.

SALON MARIB.—De 6 á 8 y de 9 1/2 á 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días cambio de películas.

LATINA.—A las 4.—La moral en peligro.—A las 5.—Mayo florido.—A las 6 1/4.—La gaita blanca.—A las 7 1/2.—(A Roma se va por todo).—A las 8 3/4.—Las bromistas.—A las 10.—Ideas.—A las 11 1/4.—(A Roma se va por todo).

EXPOSICION DE APLICACIONES DE LA ELECTRICIDAD.—(Calle de Alfonso XII.—Retiro.—Puerta de Murillo).—Abierta todos los días de 9 á 12 y de 4 á 7 de la tarde. Entrada 25 céntimos.—Los niños gratis.

IMPRENTA DE EL CORREO.



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad. Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y el Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, perezese escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres 179

Depósitos: EN LAS SIGUIENTES FARMACIAS:
MADRID: Puerta del Sol, 5.—Pecados, 35.—Peñeros, 9.—Arenal, 2.—Ñuñez de Arce, 17.—Infantas, 26.—Abada, 4.—Hortaleza, 17.—Jorge Juan, 17.—Príncipe, 13.—Ayaia, 9.

Ningún remedio conocido hasta hoy ha obtenido tan gran éxito en Francia ni en el Extranjero como el **especifico béjean**.

Es el mas poderoso preventivo y curativo de la gota y de todas las afecciones reumáticas agudas ó crónicas. 48 horas bastan para aplacar los accesos mas violentos sin temor de trasladar el mal. Envío franco de la noticia sobre pedido. Depósito general: Pointier y Girard, 2, rue Ezévir, París.—Depósito en todas Farmacias y droguerías.

COMPANÍA DEL FRENO A VACÍO
Vacuum Brake Company Limited
Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica:
15, Rue de Madrid, 15 PARIS

Medalla de oro en las Exposiciones universales, París, 1878; Internacional, Londres, 1885; Universal, París, 1889; Gran premio en la Exposición universal París, 1900.—Exposición Internacional de Milán 1906. Fuera de concurso.—Miembros del Jurado.—Construcción sencilla.—Acción muy energética.—Entrenamiento casi nulo.

Freno patentado á alta presión para trenes á gran velocidad. Frenos continuos automáticos y no automáticos para ferrocarriles y tranvías á vapor.—Freno de sección rápida para trenes largos y de mercancías.—Señales de alarma combinadas con el freno.—Adoptado en 570 redes caminas de hierro á fin de 18-9 en Inglaterra, en el Continente, en las Indias, América del Sur, Colombia.

Lista de los ferrocarriles y tranvías españoles que tienen adoptado este freno.

NORTE: Madrid, Zaragoza, Alicante; Madrid, Cáceres, Portugal; Andalucía Murcia, Granada; B. de Algeciras, Linares, Almería; Teruel, Soria; Tarragona, Barcelona, Francia; Bilbao, Santander; Bilbao, Portugalete; Económicos de Asturias; Madrid, Villa del Prado; Roma, Vainasoda; Bilbao, Lezama; Cadagusa, Tlano; Puerto Santa María, Sanúcar; Luchana, Munguía, Las Arenas, Plencia; Egoibar, San Sebastián; Bilbao, Durango, Zumárraga; Salamanca á la Frontera; Leas, Beza, Aguilas; San Julián de Musques, Castro Urdiales; Cantábrico.—**TRANVIAS:** Barcelona, San Gerardo; Sardinero, Santander; Urbano de Santander; Valencia al Grao; Grao de Valencia á Turis; Avilés á las Salinas.

VIVIFICAD nuestros órganos fatigados por medio de órganos sanos.—**Fermentos orgánicos de Zévor** en comprimidos de 0 gr. 50 cada uno.

Digestivos: Dispepsias de toda naturaleza, atonía digestiva y nutrición insuficiente, las convalecencias difíciles y las enfermedades convulsivas.—**Entéricos:** Dispepsia intestinal, enteritis simple ó mucomembranosa, diarrea simple ó de los países calientes.—**Capilares:** Hemorragia, de toda naturaleza. **Urológicos:** Obesidad, Bocio, obstrucciones ganglionares y tumores linfáticos.—**Mamarios.** Empleados en los fibromas, pueden evitar la operación.—**Hepáticos:** Cirrosis del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los artríticos y de los deprimidos.—**Reñicos:** Albuminuria, uremia, degeneraciones de los riñones.—**Placentarios:** Secreción láctea, desarrollo de las glándulas mamarias.—**Ováricos:** Afecciones útero-ovarianas, cloro-anemia de los adolescentes, dismenorreas.

Sociedad general de anuncios
Se reciben para los periódicos anuncios, reclamos, noticias y esquelas de defunción y aniversario á precios muy reducidos. Se facilitan tarifas.
Montera, 19.

Hospital de niños
PLAYA DE LAS CANTERAS
Servicio gratuito
Hay camas disponibles para niños mayores de cuatro años en la sección de cirugía, tuberculosos externos, anemia y debilidad general y en la sección de convalecientes, que necesitan de la medicación marítima. Para informes dirigirse á la Sra. Superiora, la que admite donativos para el mismo.

MEDIANA DE ARANGO. Sales naturales timoideas para irrigaciones vaginales y lavados vulvares.—Medalla de Oro en 1900 y 1906.—Indispensable para la higiene íntima de la mujer. Es más agradable y eficaz desinfectante.—Precio, 1 peseta cada cajita.—De venta en farmacias y droguerías.

EL CORREO
DIARIO POLITICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| | |
|---|------|
| Madrid, un mes..... | 1'50 |
| Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración. | 5 " |
| Id. id., por giro y comisionado..... | 5'50 |
| Portugal, trimestre..... | 8 " |
| Estranjero, trimestre..... | 12 " |

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de facil cobro.—No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**
Apartado de Correos, núm. 100

Los comerciantes obtienen buenas ganancias VENDIENDO LA HACHUELA WASHINGTON 10 HERRAMIENTAS EN UNA

Destornillador, Arrancaclavos, Martillo, Hachuela, Empatador de alambre, Tenaxas para tubos, Pinzas, Llave para tubos, Tiragrapas y Corta alambres.—Diez herramientas al precio de una sola.—Se vende rápidamente en todas partes, en las casas, tiendas, granjas, etc., etc.

Se solicitan agentes
Se enviará una muestra, porte pagado, solicitándola de
The Thomas Mfg. Company
DAYTON, OHIO, E. U. A.

ZAMPIRONI FIDIBUS INSECTIFUOS
Verdadera peste
MATA MOSQUITOS
Destrucción de las infestaciones é intoxicaciones.
De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazares.
Agentes en España: **J. Uriach y Comp. Barcelona**

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

DICCIONARIOS BAILLY-BAILLIERE
DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL
CON LA PRONUNCIACIÓN FIGURADA
Y
ESPAÑOL-FRANCÉS
Un tomo en 12.º de 1.500 páginas.
Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes á ciencias, artes é industrias.
Encuadernado en tela, 5 pesetas.

LOS PRECIOSOS TOMOS DE LA COLECCIÓN **PUREZA Y VERDAD**
SERIE PARA HOMBRES
Por Sylvanus SALLI
Traducción de Don Severino ANA.
Lo que debe saber el niño.
Lo que debe saber el joven.
Lo que debe saber el recién casado.
Lo que debe saber el hombre á los 45 años.

SERIE PARA SEÑORAS
Por Mary Wood-Allen y Emma F. A. Drake.
Traducción de D.ª Margarita M.ª de Monterrey.
Lo que debe saber la niña.
Lo que debe saber la joven.
Lo que debe saber la recién casada.
Lo que debe saber la mujer á los 45 años.

PRECIO DE CADA TOMO
En rústica, 3,50 pesetas.—Encuadernado, 4,50.

De venta: **Bailly-Bailliere é Hijos**, Editores, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles
LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS
L'ALBATROS
Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones
Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.— Motocicletas desde 475 Tricards desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas
Catálogo gratis y franco
COCHES AUTOMÓVILES DESDE 2.500 FR.
H. BILLOUIN Ingeniero Constructor
Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, París (Francia)

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR
Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo,
Y EN TODA CLASE DE PERFUMERÍA
Pereda y Compañía. Santander

Banco Hipotecario de España
PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID
Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875
Capital social: **50.000.000** de pts.
Desembolso: el 40 por 100, ó sean 20.000.000 de ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'40 por 100 anual en metálico.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible al préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 al anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3 por 100, y sobre valores industriales al 4 al.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

Fotografía en colores
(PATENTE DUCOS DU HAURON)
LA PLACA OMNICOLORE
reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE Permite hacer instantáneas en el verano
Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria
Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios á **J. Joula, Rue de Rivoli, 25, París**
Comp. Franco-Americaine des Jantes en Bois
VENTAS AL POR MAYOR
40, rue de l'Échiquier.—París.—Y en las casas comisionistas
Talleres en **MERI-SUR-DISE (Francia)**

LLANTAS DE MADEIRA PARA CICLOS
Guardabarros de madera.—Guardabarreras
Único concesionario para la fabricación en Europa de las **Kunda, Plymouth, Fairbanks, Boston**